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Ata da 33ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano 

Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo 

Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (51). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Targino Machado justificando ausências em 

sessões plenárias. O Sr. Presidente registrou a presença dos estudantes da Escola Municipal Jesus 

de Nazaré, do bairro de Sussuarana, participantes do programa A Escola e o Legislativo. Oradores 

inscritos – O Deputado Zó comentou o posicionamento contrário da Bancada do PCdoB ao 

impeachment da Presidente na Câmara Federal e que terá a mesma posição no Senado, por 

considerar esse processo ilegal. Criticou aqueles que não aceitaram que a Bancada da Bahia tenha 

sido o Estado que mais votou “não”. O Deputado Alex Lima falou da tristeza que sentiu com a 

condução da votação do impeachment em Brasília, ressaltando que quem vai “pagar a conta” caso o 

impedimento aconteça é, principalmente, o povo nordestino, que teve avanços com o Governo do PT. 

Leu diversas manchetes de jornais de grande circulação para mostrar como o mundo está enxergando 

a política brasileira. Encerrou citando o antropólogo, escritor e político Darcy Ribeiro, que disse que 

“detestaria estar ao lado de quem me venceu”. A Deputada Luiza Maia registrou tristeza e indignação 

pelo ocorrido ontem no processo de votação do impeachment da Presidente Dilma Rousseff, 

afirmando tratar-se de um golpe contra a democracia brasileira articulado por parte do Judiciário, pela 

grande mídia, pelo Deputado Federal Eduardo Cunha e pelo Vice-Presidente Michel Temer. Finalizou 

registrando repúdio ao pronunciamento da Deputada Federal Tia Eron, dizendo que ela não 

representa a população da Bahia. O Deputado Adolfo Viana considerou que o Brasil viveu um 

momento único ontem com a derrota do PT e da Presidente Dilma Rousseff na Câmara dos 

Deputados, acreditando que isso representa uma chance de rever os erros cometidos e reorganizar 
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o País. Disse que todos têm que estar unidos pelo bem dos brasileiros. O Deputado Joseildo Ramos 

teceu comentários a respeito da admissibilidade do processo do impeachment da Presidente e da 

falta de seriedade na Câmara Federal no momento da votação. Fez referência ao pronunciamento do 

Deputado Adolfo Viana, lembrando-o que em pesquisa do Datafolha a população brasileira rejeita o 

Vice Michel Temer. Finalizou chamando atenção para o fato de que nenhum dos deputados a favor 

do impeachment questionou que aquele processo fosse conduzido por um investigado por corrupção. 

O Deputado Pastor Sargento Isidório falou a respeito do processo de votação do impeachment na 

Câmara dos Deputados e opinou que a Presidenta Dilma Rousseff não cometeu nenhum crime de 

responsabilidade. Afirmou que o Vice-Presidente não tem a aceitação popular para governar a Nação. 

Finalizou dizendo que é um equívoco o Plano Estadual de Educação tratar de questões de sexo e 

gênero. A Deputada Fátima Nunes fez a leitura e solicitou registrar nos Anais desta Casa a carta de 

uma jovem que narrou o sentimento a respeito do pronunciamento do Deputado Federal Jair 

Bolsonaro durante a votação do impeachment na Câmara Federal. Concluiu solidarizando-se com os 

pronunciamentos dos Deputados Joseildo Ramos, Alex Lima e Luiza Maia. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Fabrício Falcão, Leur Lomanto Júnior, Manassés, Nelson Leal, Paulo 

Câmera, Paulo Rangel, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho e Targino Machado (12). 
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